

大江网:www.jxnews.com.cn

多 義都云



#### 2023年4月

24

星期一

癸卯年三月初五 江西日报社出版

国内统一连续出版物号 【CN 36-0001】

> 邮发代号【43-1】 第 26857号 今日 12版

## 叩问苍穹 探索不停

—写在第八个"中国航天日"到来之际

新华社记者

习近平总书记深刻指出,探索浩瀚宇宙,发展航天事更

业,建设航天强国,是我们不懈追求的航天梦。 给航天工作者回信、致电,同正在太空执行任务的航 天员"天地通话"……习近平总书记始终高度关注我国航

天事业发展。 全年实施宇航发射任务64次,再创历史新高;中国空间站全面建成,梦圆"天宫";首次在月球上发现新矿物"嫦娥石",中国再添"太空印记"……过去一年,中国航天以高

质量创新引领高质量发展,中国人探索太空的脚步正迈得

更稳更远。

在4月24日第八个"中国航天日"到来之际,中国航天 以勃发之气,巡天探宇叩问苍穹,向着建设航天强国的目标更数前行

#### 成就不凡:中国航天奋楫再扬帆

"这么美的地方,我还会再来,我必须再来。"2005年,随神舟六号载人飞船在太空俯视地球的航天员费俊龙,面对苍穹许下了心愿。 (下转第2版)

# 省级领导干部主题教育专题读书班举行专题辅导

### 尹弘叶建春唐一军吴忠琼等参加

本报讯(全媒体记者魏星)4月 23日,省级领导干部学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想主题 教育专题读书班举行专题辅导。

尹弘、叶建春、唐一军、吴忠琼等 在职省级领导同志;在昌第一批主题 教育单位主要负责同志,省委巡回指 导组组长、副组长,省委主题教育领 导小组办公室负责同志参加。

会上,省委党校党史党建教研部主任江泰然作了题为《坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义

思想凝心铸魂》的专题辅导报告,围绕"坚持用党的创新理论凝心铸魂是党永葆生机活力的关键所在""全面把握习近平新时代中国特色社会主义思想的主要内容和科学体系""不断把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想引向深分中国特色社会主义思想引向深告内容丰富、重点突出,既结合历史、深受启发。

大家认为,坚持用马克思主义

中国化时代化最新成果武装全党、指导实践、推动工作,是我们党创造历史、成就辉煌的一条重要经验。党的十八大以来,以习近平同志为主要代表的中国共产党人,坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,创立了习近平新时代中国特色社会主义思想,实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃。

大家一致表示,要扎实开展主题教育,坚持读原著学原文悟原理,

深入学习贯彻习近平新时代中国 特色社会主义思想,牢牢把握这上重要思想的世界观和方法论,坚持方法,不断推动学习往深里走、往心里走。要坚持从思想所代中国特色社会主义思想所代中国特色社会主义思想不要求找方法、找钥匙、找答案,不重要要状方法、找钥匙、找答案,不重要要状态,在力谱写中国式现代化的江西篇章。

### 叶建春会见来赣参加 科技创新活动的院士专家

本报讯(全媒体记者张武明)4月 23日,省长叶建春在南昌会见了来赣 参加科技创新活动的中国工程院院士 赵宪庚、陈学东、张文海、邓建军、彭寿、 郑津洋、高翔等院士、专家。

副省长夏文勇参加会见。

叶建春代表省委和省政府对各位院士、专家表示热烈欢迎,简要介绍了江西的发展态势和发展战略。他说,当前的江西,正深入贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记视察江西重要讲话精神,深入实施科技强省战略、人才强省战略、创新驱动发展战略,切实加强基础研究,推进关键核心技术攻关,以科技创新带动产业升级,有效激发发展潜能。各位院士、专家

重点行业产业基础创新发展开展领衔研究、项目咨询,必将激扬更多创新动能,为江西高质量发展提供基础性、战略性支撑。希望大家在决策咨询、技术指导、产业布局、人才培养等方面给予江西更多指导帮助。我们将全力做好服务保障,为各位院士、专家在江西开展工作创造更好条件。

各位院士、专家表示,江西良好的发展态势给人信心,江西省委和省政府对科技创新、人才工作的重视令人鼓舞,将充分发挥自身优势,在科研合作、技术攻关、项目推进、人才培养等方面为江西提供更多服务,助力江西高质量发展。

### 学思想 强党性 重实践 建新功

### 站稳人民立场 着力解决人民群众急难愁盼问题

——六论努力推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育取得实效走在前列

● 本报全媒体评论员 ●

江山就是人民,人民就是江山。 党的根基在人民、血脉在人民、力量在 人民,人民是党执政兴国的最大底气, 人民立场是党的根本政治立场。努 力推动学习贯彻习近平新时代中国 特色社会主义思想主题教育取代中国 效走在前列,必须站稳人民立场,聚 焦人民群众急难愁盼问题,用心根本 实后,确保党始终赢得人民群众的衷 宗旨,确保党始终赢得人民群众的衷 心拥护和支持。

为什么人的问题,是检验一个政党、一个政权性质的试金石。习近平总书记在江西考察时强调:"我们党为人民而生、因人民而兴,战争年代为人民打天下,执政之后为人民治国家。"党的百年历史,就是一部践行初心使命、全心全意为人民服务的奋斗史。

从苏区人民倾其所有支持红军,到淮海战役"是人民用独轮小车推出来的",再到改革开放"是适应人民愿望、根据群众创造搞起来的",历史已经证明,中国特色社会主义之所以能够发展壮大,中国特色社会主义之所以能够不断前进,就是因为始终把人民作为"源"和"本",深深植根于人民之中。在此次主题教育中,我们要深入践行以入民、一切依靠人民,着力解决人民群众急难愁盼问题,让主题教育惠民生、暖民心、顺民意。

要走好新时代党的群众路线。 群众路线是我们党的生命线和根本工 作路线,是我们党永葆青春活力和战 斗力的重要传家宝。历史经验告诉我 们,什么时候党的群众路线贯彻得好、 执行得好,党和国家事业就顺利发展;什么时候党的群众路线贯彻不力、执行不力,党和国家的事业就会受到难害。在此次主题教育中,我们要准确把握新时代党的群众路线的历史方位和现实要求,坚持开门搞教育,与人民群众同坐一条板凳,既"面对面",让群众同心离子、直接提意见,也要"背",畅通社情民意表达的渠道,真正来。前人人民群众满意不满意作为主题教育的目标要求、重点措施、整政情况,自觉接受群众监督,让群众来评价。

要真心实意为群众办实事、解难 题。为了人民而发展,发展才有意义; 依靠人民而发展,发展才有动力。适 应我国社会主要矛盾的变化,更好满

足人民日益增长的美好生活需要,我 们要把促进全体人民共同富裕作为为 人民谋幸福的着力点,一件事情接着 一件事情办,不断推动全体人民共同 富裕取得更为明显的实质性进展。 在此次主题教育中,我们要自觉问 计于民、问需于民,积极主动回应群 众关切,聚焦群众关心的就业、教 育、医疗、托育、住房、养老等领域突 出问题,完善解决民生问题的制度 机制,提升公共服务质量,让人民群 众有更多获得感。要坚持尽力而 为、量力而行,实实在在为群众办好 事。只要我们坚持为了人民、依靠人 民,尊重人民群众主体地位和首创精 神,把人民群众中蕴藏着的智慧和力 量充分激发出来,就一定能不断创造 出令人刮目相看的发展成绩。

### 我省2022年度全面深化改革 优秀案例名单出炉

本报讯(全媒体记者朱嘉明)为总结推广我省改革好经验、好做法,推动新时代我省全面深化改革实现新突破,日前,省委改革办评选并发布2022年度江西省全面深化改革优秀案例。

为鼓励基层从实际出发、从问题 人手,大胆试、积极改、勇敢闯,此次 评选的典型案例中包括20个市县改 革案例,如"新余市探索民生领域系 统化集成化改革""南昌市探索构建 一流营商环境标杆城市体制机制" "景德镇市探索深化景德镇国家陶瓷 文化传承创新试验区改革""赣州市 探索推行'市县同权'改革"等。

突出江西改革特色和改革实际成效,评选结果还包括省发改委"江西大力实施营商环境优化升级'一号改革工程'"、省纪委省监委"从严从实做好查办案件'前后半篇文章'"、省委组织部"江西以综合考核改革助力全省高质量发展"、省政府办公厅

"江西建设全省统一的'惠企通'平 台"、省委宣传部"江西探索红色基对 传承研究新机制新模式"、省民政务制 "江西探索推广居家社区养老服务智 革"、省委政法委"江西深人推进西 安防小区改革"、省委统战部"江西所"、 省财政厅"江西深化生态保护孙、改对 ,对政革"、南昌海关"'离港确认'改革 助力通关再提速"等在全国、全的10 个省直单位案例。

据介绍,根据省委深改委工作部署,此次评选坚持广泛性、突出典型性、体现公正性,按照"科学分类、突出特色、注重成效"的原则,经过自主申报、初步筛选、社会投票、专家评审、结果确定等五个阶段组织实施,并经省委深改委第二十五次会议审议通过,确定上述案例为2022年度江西省全面深化改革优秀案例。

### 凝聚推进政法工作现代化的强大动力

#### 全省省级政法机关积极开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

本报讯(全媒体记者钟珊珊) 连日来,我省省级政法机关把高质量 开展好学习贯彻习近平新时代中国 特色社会主义思想主题教育作为当 前的首要政治任务,以时不我待的 精神,精心谋划部署,坚持把开展主 题教育同贯彻落实党中央各项决策 部署和省委工作要求结合起来,同 推动本部门本单位的中心工作结合 起来,认真推动主题教育走深走实, 力求将主题教育成果转化成推进政 法工作现代化的强大动力。

开展好主题教育事关全局、意义重大。省委政法委高度重视,成立了委机关主题教育领导小组及其办公室,明确了职责任务;结合机关实际、突出政法特色,制定了委机关主题教育实施方案,明确23项重点举措;还分别研究制定委机关、全省政法机关大兴调查研究实规方案,明确调研重点课题和计划安排,努力将调研成果转化为推动

工作的思路办法和政策举措。

省高级人民法院把理论学习、调查研究、推动发展和检视整改贯穿始终,一方面通过主题党课、青年理论学习小组、老干部座谈会等多种形式,全面系统深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想;另一方面,将调查研究作为开展主题教育的重要方面,针对司法为民工作中的痛点、难点、堵点问题,确定了"红色司法基因的传承与发展""人民法院跨

域立案协作机制"等12个重点调研课题,由院领导带队深入基层一线,察实情、谋实招、办实事,推动主题教育取得实实在在成效。

为推动主题教育走深走实,省 人民检察院制定了主题教育实施 方案,印发了调查研究分工方案, 对调研工作实行清单管理、定期调 度,还筹划举办主题教育专题读书 班(政治轮训班),带动党员干部强 化理论学习。 (下转第2版)

### 萍乡经开区向人事管理顽疾开刀

### 撤销19个自设机构 解聘247名自聘科级干部

本报萍乡讯(全媒体记者尹晓军、刘启红)4月14日,萍乡经济技术开发区召开机构撤并整合大会,正式宣布撤销19个自设机构,解聘247名自聘科级干部,标志着该区体制机制改革迈出了关键一步。

2021年8月以来,该区按照聚焦主责、深耕主业、做强实业的原则,以壮士断腕的勇气,刀刃向内,下大气力整治人事管理方面的顽疾,取得了阶段性成果,为全区高质量发展提供了坚强组织保障。

萍乡经开区建区30年,存在人员进入渠道多、人员身份复杂、合同制人员多、混编混岗等问题,人事编制管理混乱。同时,存在违规自设机构、超职数配备干部等问题,干部调动、提拔和使用随意性较大。2021年8月以来,萍乡经开区党政班子积极稳妥破除经开区发展体制机制障碍,主动进行变革。

重拳整治违规自设机构。萍乡 经开区对全区机关事业单位进行全 面整合,推进党群综合、经济发展、社 会治理三大类机构设置和职能配置: 撤销违规自设机构,按照职能并入上级核定的机构之中;将现有的部分单位职能划入新成立的事业单位之中;实行集中办公、统一挂牌、统一销户。目前,该区已将现有的自设机构及其所承担的职责全部纳入"三定"规定的"8+2"内设机构和调整后的8家事业单位中。

分类推进人事编制管理。按照 编制身份、进入开发区方式、任职情况等,该区对全区机关人员情况进行分类统计,为人事制度改革提供 科学依据。在此基础上,打破身份 限制,实现"身份管理"向"岗位管理"转变,并实施十二级"主办制管理",其中,一至六级主办采取直管 竞聘、竞争上岗、公开选聘等形式, 七至十二级主办采取双向选择的 形式。

扎实稳妥改革薪酬制度。萍乡经 开区还出台"1+10"改革配套方案和管 理办法,充分发挥绩效考核管理指挥 棒的目标导向作用,优绩优酬,多劳多 得,全面调动干部职工的积极性、主动 性、创造性。



红轨』调试

4月18日,位于兴国县的永磁磁浮轨道交通工程试验线——"红轨",正在进行动态调试。目前,"红轨"已进入全自动无人驾驶数据采集与参数调试阶段。

本报全媒体记者 **张翰林**摄

### 报端亮点

驱藏时评 JIANGBAO SHIPIN

促进消费 重在稳预期

